
MEDIZINPRODUKT

ZWECKBESTIMMUNG
RAPID dient der raschen Ent­
fernung von Hühneraugen und 
Schwielen.

Hühneraugen und Schwielen 
können bei einseitiger, über­
mäßiger Belastung der Haut 
entstehen und sind lokale 
Hornhautverdickungen. Meist 
sind drückende Schuhe oder 
Fehlstellungen des Fußes die 
Ursache für Hühneraugen. Am 
häufigsten treten sie auf der 
4. und 5. Zehe oder auf der 
Fußunterseite auf und können 
mitunter heftige Schmerzen 
hervorrufen.

Die enthaltene Lösung weicht 
das Hühnerauge auf, sodass es 
nach 5–7 Tagen mühelos ent­
fernt werden kann.

WANN DARF RAPID NICHT 
ANGEWENDET WERDEN?
•	 Bei Überempfindlichkeit ge­

gen einen Bestandteil des 
Produktes

•	 RAPID sollte nicht bei Pati­
enten mit eingeschränkter 
Nierenfunktion (Nieren­
insuffizienz) angewendet 
werden. Salicylsäurehaltige 
Produkte dürfen in diesem 
Fall nur mit besonderer Vor­
sicht angewendet werden.

•	 Bei Kindern unter 6 Jahren

WARNHINWEISE UND 
VORSICHTSMASSNAHMEN
• Vermeiden Sie Augen- und 

Schleimhautkontakt. 
•	 Nur auf intakter Haut anwen­

den.
•	 RAPID ist leicht entflammbar, 

daher nicht bei offenem Feu­
er verwenden oder rauchen.

•	 Eine Anwendung auf größe­
ren Hautflächen ist insbe­
sondere bei Kindern und 
Personen mit schweren Durch­
blutungsstörungen (z.B. Dia­
betikern) zu vermeiden.

•	 Da Kinder eine äußerst 
zarte Haut haben, ist bei 
der Anwendung an Kindern 
besonders darauf zu ach­
ten, die umgebende Haut 
ausreichend mit Vaseline 
zu schützen und RAPID nur 
punktgenau anzuwenden.

DISPOSITIVO MEDICO

DESTINAZIONE 
D’USO
RAPID è utilizzato per la rimozi­
one rapida di calli e duroni.

I calli e i duroni, ispessimenti 
cutanei localizzati, possono 
formarsi quando la pelle è sot­
toposta a sforzi eccessivi su un 
lato. La causa dei calli in genere 
è rappresentata da scarpe che 
stringono o da un errato posizi­
onamento del piede. Di solito si 
presentano sul 4° e il 5° dito del 
piede o sulla pianta del piede 
e possono talvolta causare un 
forte dolore.

La soluzione contenuta ammor­
bidisce il callo in modo che pos­
sa essere facilmente rimosso 
dopo 5–7 giorni.

QUANDO NON SI DEVE 
USARE RAPID?
•	 In caso di ipersensibilità a un 

componente del prodotto
•	 Si raccomanda di evitare l’uso 

di RAPID in pazienti con fun­
zionalità renale compromessa 
(insufficienza renale). In ques­
to caso, i prodotti contenenti 
acido salicilico devono essere 
utilizzati solo con particolare 
cautela.

•	 Nei bambini di età inferiore ai 
6 anni.

AVVERTENZE E 
PRECAUZIONI
•	 Evitare il contatto con gli oc­

chi e le mucose.
•	 Utilizzare solo su pelle integra.
•	 RAPID è altamente infiam­

mabile, pertanto non utiliz­
zare in presenza di fiamme 
libere o fumo.

•	 L’applicazione su aree cuta­
nee più estese deve essere 
evitata, soprattutto nei bam­
bini e nelle persone con gravi 
disturbi circolatori (ad es. i 
diabetici).

•	 Poiché la pelle dei bambini 
è estremamente delicata, 
quando si utilizza il prodot­
to sui bambini è necessario 
prestare particolare atten­
zione e proteggere la pelle 
circostante con abbondante 
vaselina e applicare RAPID 
solo sul punto esatto.

DISPOSITIF MÉDICAL

DESTINATION
RAPID aide à éliminer rapide­
ment les cors et les durillons.

Les cors et les durillons, qui 
peuvent apparaître sous l‘effet 
d‘une pression excessive uni­
latérale sur la peau, sont des 
épaississements de la couche 
cornée. Les cors résultent le 
plus souvent de chaussures trop 
étroites ou d‘une mauvaise posi­
tion du pied. Ils se développent 
le plus fréquemment sur le 4e 
ou 5e orteil ou sur la plante des 
pieds et peuvent, parfois, provo­
quer de violentes douleurs.

La solution contenue dans le 
conditionnement ramollit le cor 
qui, alors, peut être éliminé sans 
difficulté au bout de 5 à 7 jours.

QUAND NE PAS UTILISER 
RAPID ?
•	 En cas d‘hypersensibilité à l‘un 

des composants du dispositif.
•	 RAPID est déconseillé 

chez les patients atteints 
d‘insuffisance rénale. Les dis­
positifs contenant de l‘acide 
salicylique doivent, dans ce 
cas, n‘être utilisés qu‘avec 
une prudence particulière.

•	 Chez les enfants de moins de 
6 ans

MISES EN GARDE ET 
PRÉCAUTIONS
•	 Éviter tout contact avec les 

yeux et les muqueuses. 
•	 N‘appliquer que sur une peau 

intacte.
•	 RAPID est facilement inflam­

mable, il ne faut donc pas 
l‘utiliser en présence d‘une 
flamme nue ni en fumant.

•	 Éviter une utilisation sur 
des surfaces de peau assez 
étendues, notamment chez 
les enfants et les personnes 
souffrant de troubles circu­
latoires sévères (p. ex. les 
diabétiques)

•	 Les enfants ont une peau 
extrêmement fine. Il faut 
donc, chez eux, attacher une 
grande importance à protéger 
suffisamment la peau envi­
ronnante avec de la vaseline 
et n‘appliquer RAPID que pré­
cisément sur l‘endroit à traiter.

SCHWANGERSCHAFT UND 
STILLZEIT
RAPID darf in der Schwanger­
schaft und Stillzeit nur kleinflä­
chig angewendet werden.

WECHSELWIRKUNGEN
Es sind keine Wechselwirkun­
gen bekannt. 

VERKEHRSTÜCHTIGKEIT
Die Anwendung von RAPID hat 
keine Auswirkung auf die Ver­
kehrstüchtigkeit.

WIE IST RAPID 
ANZUWENDEN?
Wenden Sie dieses Medizinpro­
dukt immer genau wie in dieser 
Packungsbeilage beschrieben 
an. Fragen Sie bei Unsicherhei­
ten Ihren Arzt und Apotheker. 
RAPID ist für eine Laienanwen­
dung bei Erwachsenen, Jugend­
lichen und Kindern ab 6 Jahren 
bestimmt. Bei Kindern oder pfle­
gebedürftigen Patienten emp­
fiehlt es sich, die Anwendung 
durch einen Angehörigen bzw. 
gegebenenfalls durch medizini­
sches Fachpersonal (Kinderarzt, 
Hautarzt, Podologe, Pflegekraft, 
etc.) durchführen zu lassen.
Morgens und abends wird das 
Hühnerauge oder die Schwiele 
mit RAPID punktgenau einge­
pinselt. Abends soll der Anwen­
dung ein warmes Fußbad vor­
ausgehen, wobei die Hautpartie 
etwa fünf Minuten lang im war­
men Wasser aufgeweicht und 
dann gut abgetrocknet werden 
soll. Wenn möglich die verhornte 
Haut zusätzlich mit einem Bims­
stein oder einer Feile vorsichtig 
abschaben. Achten Sie darauf, 
dass Sie die Haut dabei nicht 
verletzen. Gesunde Haut um die 
zu behandelnde Stelle herum 
gut mit Vaseline (z.B. von Rösch 
& Handel) abdecken und Hüh­
nerauge mittels beigepacktem 
Pinsel bestreichen. 
Es bildet sich ein milchigweißes, 
schützendes Häutchen, das 
nicht entfernt werden soll. 2-mal 
täglich wiederholen. Nach 5–7 
Tagen kann das Hühnerauge 
meist problemlos entfernt wer­
den. Sollte noch ein Rest, die 
sogenannte Wurzel des Hüh­
nerauges, nach Entfernung der 
weißen Haut bemerkbar sein, 
wiederholt man die Behandlung. 
Bleibt darüber hinaus der Be­
handlungserfolg aus, konsultie­
ren Sie einen Arzt. 
Die Anwendung bei Schwielen 
erfolgt analog zu der von Hüh­
neraugen. 

WELCHE NEBENWIRKUN-
GEN SIND MÖGLICH?
Lokale Hautreizungen (Bren­
nen, Jucken) treten selten auf. 
In diesem Fall die Anwendung 
absetzen. Bei schwerwiegen­
den Vorfällen kontaktieren Sie 
den Hersteller sowie die in Ih­
rem Land zuständige Gesund­
heitsbehörde. 

GRAVIDANZA E 
ALLATTAMENTO
RAPID può essere applicato 
solo su piccole aree durante la 
gravidanza e l’allattamento.

INTERAZIONI
Non sono note interazioni. 

CAPACITÀ DI GUIDARE 
VEICOLI
L’uso di RAPID non ha effetti 
sulla capacità di guidare vei­
coli.

COME SI USA RAPID?
Utilizzare sempre questo dis­
positivo medico esattamente 
come descritto nel presente 
foglietto illustrativo. Chiedere 
al medico e al farmacista se 
non siete sicuri. 

RAPID è adatto all’uso da 
parte di non esperti in adulti, 
adolescenti e bambini a partire 
dai 6 anni di età. Nel caso di 
bambini o pazienti bisognosi di 
cure, si consiglia di far eseguire 
il trattamento da un parente o, 
se necessario, da professionis­
ti medici (pediatra, dermatolo­
go, podologo, infermiere, ecc.).
Al mattino e alla sera, appli­
care RAPID con precisione 
sul callo o sul durone. La sera, 
l’applicazione deve essere pre­
ceduta da un pediluvio caldo: 
l’area della cute interessata 
deve essere immersa in acqua 
calda per circa cinque minuti e 
poi asciugata bene. Se possi­
bile, raschiare accuratamente 
la pelle cheratinizzata con 
una pietra pomice o una lima. 
Prestare attenzione a non cre­
are lesioni alla pelle. Ricoprire 
bene la pelle sana intorno alla 
zona da trattare con vaselina 
(ad es. di Rösch & Handel) e 
cospargere il callo con il pro­
dotto utilizzando il pennello in 
dotazione. 

Si forma uno strato protettivo 
di colore bianco lattiginoso 
che non deve essere rimosso. 
Ripetere due volte al giorno. 
Dopo 5–7 giorni, il callo può 
essere rimosso senza prob­
lemi. Se è ancora visibile un 
residuo, la cosiddetta radice 
del callo, dopo la rimozione 
della pelle bianca, ripetere il 
trattamento. Se il trattamento 
non ha successo, consultare 
un medico. 

Per i calli e i duroni è previsto il 
medesimo trattamento. 

QUALI SONO I POSSIBILI 
EFFETTI COLLATERALI?
Raramente si verificano irrita­
zioni cutanee locali (bruciore, 
prurito). In caso di irritazioni 
prolungate, interrompere il trat­
tamento. In caso di incidenti 
gravi, contattare il fabbricante e 
l’assistenza sanitaria competen­
te del proprio Paese. 

GROSSESSE ET 
ALLAITEMENT
Pendant une grossesse ou 
l‘allaitement, n‘utiliser RAPID 
que sur des surfaces réduites.

INTERACTIONS
Aucune interaction n‘est connue 
à ce jour. 

APTITUDE À LA CONDUITE
L‘utilisation de RAPID n‘a au­
cun impact sur l‘aptitude à la 
conduite.

COMMENT UTILISER 
RAPID ?
Utilisez toujours ce dispositif 
médical exactement comme dé­
crit dans cette notice. En cas de 
doute, demandez conseil à votre 
médecin ou votre pharmacien. 
RAPID est conçu pour être 
utilisé par des profanes chez 
les adultes, les adolescents 
et les enfants à partir de  
6 ans. Il est préférable, pour les 
enfants ou les personnes dé­
pendantes, que l‘application soit 
réalisée par un proche ou, le cas 
échéant, par un professionnel 
de la santé (pédiatre, derma­
tologue, podologue, personnel 
soignant, etc.).
Matin et soir, appliquez RAPID 
avec précision sur le cor ou la 
callosité à l‘aide du pinceau. Le 
soir, prendre avant l‘application 
un bain de pieds chaud en lais­
sant la partie de la peau con­
cernée ramollir pendant environ 
cinq minutes dans l‘eau chaude, 
puis bien la sécher. Si possible, 
gratter en outre la callosité avec 
une pierre ponce ou une lime. 
Veiller à ne pas blesser la peau. 
Bien recouvrir de vaseline (p. ex. 
de la marque Rösch & Handel) 
la peau saine entourant l‘endroit 
à traiter et badigeonner le cor 
avec le pinceau fourni dans le 
conditionnement. 
Il se forme une pellicule protec­
trice d‘un blanc laiteux, laquelle 
ne doit pas être retirée. Répéter 
2 fois par jour. Le cor peut être 
retiré le plus souvent sans dif­
ficulté au bout de 5 à 7 jours. 
Renouveler le traitement si un 
reste, pour ainsi dire la racine 
du cor, devait encore apparaî­
tre une fois la peau blanche 
éliminée. Consulter un médecin 
si, au-delà de ce délai, le traite­
ment reste sans effet. 
Pour les durillons, procéder de 
la même façon que pour les 
cors. 

QUELS SONT LES EFFETS 
SECONDAIRES POSSIBLES ?
Des irritations cutanées lo­
cales (sensation de brûlure, 
démangeaisons) surviennent 
rarement. En cas d‘irritations 
persistantes, interrompre le 
traitement. En cas d‘incident 
grave, contacter le fabricant et 
l‘autorité sanitaire compétente 
du pays dans lequel l‘utilisateur 
est établi. 

RAPID
GEGEN HÜHNERAUGEN

RAPID
CONTRO I  C ALLI

RAPID
CONTRE LES CORS

DE 	GEBRAUCHS-
	 INFORMATION IT 	ISTRUZIONI 

	 PER L’USO FR 	NOTICE 
	 D’UTILISATION

WIE IST RAPID 
AUFZUBEWAHREN UND 
ZU ENTSORGEN?
Nach Anwendung des Produktes 
Flasche stets gut verschließen. 
Lagerung bei Zimmertemperatur. 
Bewahren Sie dieses Medizin­
produkt für Kinder unzugänglich 
auf. Verwenden Sie dieses Me­
dizinprodukt nicht mehr nach 
Ablauf des Verfallsdatums. Das 
Verfallsdatum finden Sie auf der 
Verpackung. 
Entsorgen Sie dieses Produkt 
nicht im Abwasser oder Haus­
haltsabfall. Sie tragen damit 
zum Schutz der Umwelt bei. 

INHALT DER PACKUNG/
PACKUNGSGRÖßEN
RAPID 10ml

ZUSAMMENSETZUNG 
Collodium, Salicylsäure, Milch­
säure, Aceton, Rizinusöl

  HERSTELLER
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, 
Österreich

Nähere Informationen entneh­
men Sie unserer Homepage 
www.bano.at

Rösch & Handel ist eine Marke 
der BANO Healthcare GmbH.

  Runge Med AG,  
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

STAND DER GEBRAUCHSIN
FORMATION: Dezember 2025

Die Gebrauchsanweisung ist 
auch elektronisch (als Download) 
verfügbar unter www.bano.at.

Wir freuen uns 
auf Ihr Feedback 
zum Produkt.

	  	 Medizinprodukt

	 	 Hersteller

	 	 Verwendbar bis

	 	 Charge

	 	 Artikelnummer

		  (Elektronische)
		  Gebrauchsanweisung
	www.bano.at	 beachten

	  	 Achtung!

	  	 Leicht entflammbar

	

COME DEVE ESSERE 
CONSERVATO E SMALTITO 
RAPID?
Chiudere sempre bene il flacone 
dopo l’uso del prodotto. Con­
servare a temperatura ambien­
te. Tenere questo dispositivo 
medico fuori dalla portata dei 
bambini. Non utilizzare questo 
dispositivo medico dopo la data 
di scadenza. La data di scaden­
za è riportata sulla confezione. 
Non smaltire il prodotto nelle 
acque reflue o nei rifiuti dome­
stici. Così facendo, contribuite a 
proteggere l’ambiente. 

CONTENUTO DELLA 
CONFEZIONE/DIMENSIONI 
DELLA CONFEZIONE
RAPID 10 ml

COMPOSIZIONE 
Collodio, acido salicilico, acido 
lattico, acetone, olio di ricino

  FABBRICANTE
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, 
Austria

Ulteriori informazioni sono dis­
ponibili sulla nostra homepage 
www.bano.at
Rösch & Handel è un marchio di 
BANO Healthcare GmbH.

  Runge Med AG, 
Saint-Louis-Str. 31,
4056 Basilea

ISTRUZIONI PER L’USO AG-
GIORNATE AL: Dicembre 2025

Le istruzioni per l‘uso sono dis­
ponibili anche in formato elett­
ronico (scaricabile) all‘indirizzo 
www.bano.at.

Attendiamo con 
piacere il vostro 
feedback sul 
prodotto.

	  	 Dispositivo medico

	 	 Produttore

	 	 Data di scadenza

	 	 Lotto

	 	 Codice del prodotto

		  Vedere le istruzioni 
		  per l’uso 	
www.bano.at	 (elettroniche)

	  	 Precauzioni!

	  	 Facilmente

		  infiammabile

	

COMMENT CONSERVER 
RAPID ET COMMENT 
L‘ÉLIMINER ?
Toujours bien refermer le flacon 
après utilisation du dispositif. 
Stocker à température ambiante. 
Conserver ce dispositif médical 
hors de portée des enfants. Ne 
plus utiliser ce dispositif médi­
cal après la date d‘expiration. La 
date d‘expiration est inscrite sur 
le conditionnement. 
Ne pas éliminer ce dispositif 
avec les eaux usées ou les ordu­
res ménagères. Cela contribue 
ainsi à protéger l‘environnement. 

CONTENU DE L‘UNITÉ DE 
CONDITIONNEMENT/
PRÉSENTATION
RAPID 10 ml

COMPOSITION 
Collodion, acide salicylique, acide 
lactique, acétone, huile de ricin

  FABRICANT
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, 
Autriche

De plus amples informations 
sont disponibles sur notre site 
Internet www.bano.at
Rösch & Handel est une marque 
de la société BANO Healthcare 
GmbH.

  Runge Med AG, 
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Bâle

DATE DE RÉDACTION DE LA 
NOTICE : Décembre 2025

’La notice d´utililsation est éga­
lement disponible sous forme 
électronique (à télécharger) sur 
www.bano.at.

Nous attendons 
avec impatience 
vos commen­
taires sur le 
produit.

	  	 Dispositif médical

	 	 Fabricant

	 	 Date de péremption

	 	 Code du lot

	 	 Référence catalogue

		  Consulter la notice 
		  d’utilisation 	
www.bano.at	 (électronique)

	  	 Avertissement!

	  	 Facilment

		  inflammabl

	

MEDISCH HULPMIDDEL

BEOOGD DOELEINDE
RAPID dient voor het snel ver­
wijderen van eksterogen en 
eeltplekken.

Eksterogen en eeltplekken kun­
nen bij eenzijdige, overmatige 
belasting van de huid ontstaan 
en zijn lokale eeltverdikkingen. 
Meestal zijn knellende schoe­
nen of een verkeerde stand van 
de voet de oorzaak voor eks­
terogen. Ze komen het vaakst 
voor op de vierde en vijfde teen 
of aan de onderkant van de voet 
en kunnen soms hevige pijn ver­
oorzaken.

De aanwezige oplossing maakt 
het eksteroog zacht, zodat dit 
na 5–7 dagen moeiteloos kan 
worden verwijderd.

WANNEER MAG RAPID NIET 
WORDEN GEBRUIKT?
•	 Bij overgevoeligheid voor 

een bestanddeel van het hul­
pmiddel

•	 RAPID dient niet te worden 
gebruikt bij patiënten met 
een beperkte nierfunctie 
(nierinsufficiëntie). Hulpmid­
delen met salicylzuur mogen 
in dit geval alleen met uiters­
te voorzichtigheid worden 
gebruikt.

•	 Bij kinderen jonger dan 6 jaar

WAARSCHUWINGEN 
EN VOORZORGS
MAATREGELEN
•	 Aangezien kinderen een zeer 
•	 Alleen gebruiken op een in­

tacte huid.
•	 RAPID is licht ontvlambaar, 

daarom niet gebruiken bij 
open vuur en niet roken.

•	 Een gebruik op grotere ge­
bieden van de huid moet voo­
ral bij kinderen en personen 
met ernstige doorbloedings­
stoornissen (bijv. diabetici) 
worden vermeden.

•	 Tere huid hebben, moet 
er bij het gebruik bij kin­
deren goed op worden 
gelet dat de omringende 
huid voldoende wordt be­
schermd met vaseline en 
dat RAPID enkel precies op 
de aangedane plek wordt 
gebruikt.

MEDICINSK UTRUSTNING

AVSETT ÄNDAMÅL
RAPID används för snabb 
borttagning av liktornar och 
förhårdnader.

Liktornar och förhårdnader är 
lokala förtjockningar av hudens 
hornlager som kan uppstå när 
ett specifikt ställe på huden 
utsätts för överdriven belast­
ning. I de flesta fall beror liktor­
nar på skor som trycker mot 
huden eller på felställningar hos 
foten. De uppstår framför allt på 
den fjärde och femte tån eller på 
fotsulan och kan ibland orsaka 
svår smärta.

Lösningen mjukar upp liktornar­
na så att de enkelt kan avlägs­
nas efter 5–7 dagar.

NÄR FÅR RAPID INTE 
ANVÄNDAS?
•	 Vid överkänslighet mot något 

av innehållsämnena i produk­
ten

•	 RAPID ska inte användas på 
patienter med nedsatt njur­
funktion (njurinsufficiens). I 
detta fall ska produkter som 
innehåller salicylsyra endast 
användas med särskild för­
siktighet.

•	 På barn under 6 år

VARNINGAR OCH 
FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
•	 Eftersom barn har extremt 

eller rök.
•	 Använd endast på intakt hud.
•	 RAPID är lättantändligt, an­

vänd inte nära öppen låga 
•	 Användning på större hu­

dområden bör undvikas, 
särskilt hos barn och per­
soner med allvarliga cir­
kulationsstörningar (t.ex. 
diabetiker).

•	 Undvik kontakt med ögon 
och slemhinnor. känslig hud 
är det viktigt att skydda den 
omgivande huden med va­
selin och endast applicera 
RAPID exakt på det ställe 
som ska behandlas vid an­
vändning på barn.

GRAVIDITET OCH AMNING
På gravida eller ammande kvin­
nor får RAPID endast användas 
på små hudområden.

ZWANGERSCHAP EN 
BORSTVOEDING
RAPID mag tijdens de zwan­
gerschap en borstvoeding alle­
en in een klein gebied worden 
gebruikt.

INTERACTIES
Er zijn geen interacties bekend. 

VERMOGEN OM 
VOERTUIGEN TE BESTUREN
Het gebruik van RAPID heeft 
geen invloed op het vermogen 
om voertuigen te besturen.

HOE MOET RAPID WORDEN 
GEBRUIKT?
Gebruik dit geneesmiddel altijd 
precies zoals beschreven in deze 
bijsluiter. Twijfelt u over het juiste 
gebruik? Neem dan contact op 
met uw arts en apotheker.
RAPID is geschikt voor gebruik 
door leken bij volwassenen, jon­
geren en kinderen vanaf 6 jaar. 
Bij kinderen of zorgbehoevende 
patiënten is het aan te raden om 
de aanbrenging te laten uitvoe­
ren door een familielid of even­
tueel door medisch geschoold 
personeel (kinderarts, podol­
oog, verpleegkundige enz.).
‚s Ochtends en ‚s avonds wordt 
RAPID nauwkeurig op het 
likdoorn of de eeltplek aange­
bracht. ‚s Avonds moet vóór 
het gebruik een warm voetbad 
worden genomen, waarbij het 
huidgebied ongeveer vijf minu­
ten lang in warm water zacht 
gemaakt en daarna goed afge­
droogd moet worden. Schraap 
indien mogelijk de verhoornde 
huid aanvullend met een puims­
teen of een vijl voorzichtig af. 
Let erop dat u de huid daarbij 
niet verwondt. Dek de gezonde 
huid rondom de te behandelen 
plek goed af met vaseline (bijv. 
van Rösch & Handel) en strijk 
het eksteroog met het meege­
leverde kwastje in. 
Er wordt een melkachtig wit, 
beschermend vliesje gevormd 
dat niet mag worden verwijderd. 
Herhaal dit 2 keer per dag. Na 
5–7 dagen kan het eksteroog 
meestal probleemloos worden 
verwijderd. Mocht nog een 
restje, de zogenoemde wortel 
van het eksteroog, te voelen zijn 
na het verwijderen van de witte 
huid, herhaal dan de behande­
ling. Heeft de behandeling dan 
nog steeds geen succes, raad­
pleeg dan een arts. 
Het gebruik bij eeltplekken ge­
beurt op dezelfde manier als bij 
eksterogen. 

WELKE BIJWERKINGEN 
ZIJN MOGELIJK?
Lokale huidirritaties (brande­
rig gevoel, jeuk) komen zelden 
voor. Bij langdurige irritaties de 
behandeling staken. Neem bij 
ernstige incidenten contact op 
met de fabrikant en met de in 
uw land verantwoordelijke ge­
zondheidsautoriteit.  

SAMVERKANSEFFEKTER
Det finns inga kända samver­
kanseffekter. 

KÖRFÖRMÅGA
Att använda RAPID har inga ef­
fekter på körförmågan.

HUR ANVÄNDS RAPID?
Använd denna medicintekniska 
produkt helt enligt instruktio­
nerna i bipacksedeln. Fråga en 
läkare eller apotekare om du är 
osäker.

RAPID är avsedd för använd­
ning i hemmamiljö på vuxna, un­
gdomar och barn från 6 år. När 
det gäller barn eller vårdbehö­
vande patienter rekommenderar 
vi att en anhörig eller eventu­
ellt vårdpersonal (barnläkare, 
hudläkare, fotvårdsspecialist, 
sjuksköterska, etc.) applicerar 
produkten.

På morgonen och kvällen 
penslas liktorn eller förhård­
nad med RAPID med precision. 
På kvällen ska användningen 
föregås av ett varmt fotbad 
där hudområdet mjukas upp i 
varmt vatten i ca fem minuter 
och sedan torkas väl. Använd 
även en pimpsten eller fotfil för 
att om möjligt fila bort förhård­
nad hud. Var försiktig så att du 
inte skadar huden. Skydda 
frisk hud runt det område som 
ska behandlas med vaselin 
(t.ex. från Rösch & Handel) 
och applicera produkten på 
liktornen med borste. 
Det bildas en mjölkvit skyd­
dshinna som inte ska tas bort. 
Upprepa två gånger om dagen. 
Efter 5–7 dagar kan liktornen i 
regel avlägsnas utan problem. 
Om det finns rester (liktornens 
så kallade rot) kvar när den 
vita hinnan har avlägsnats ska 
du upprepa behandlingen. Om 
behandlingen inte lyckas, kon­
takta läkare. 

Produkten används på samma 
sätt på förhårdnader som på 
liktornar. 

VILKA BIVERKNINGAR KAN 
FÖREKOMMA?
Lokala hudirritationer (sveda, 
klåda) förekommer sällan. Avb­
ryt behandlingen om långvariga 
irritationssymtom uppträder. Vid 
allvarliga tillbud ska du kontakta 
tillverkaren och den behöriga 
myndigheten i ditt land. 

HUR SKA RAPID FÖRVARAS 
OCH BORTSKAFFAS?
Stäng alltid flaskan ordentligt 
efter användning. Förvaras i 
rumstemperatur. 
Förvara denna medicintekniska 
produkt så att barn inte kan 
komma åt den. Använd inte 
denna medicintekniska produkt 
efter att utgångsdatumet har 
passerat. Utgångsdatumet står 
på förpackningen. 

NL 	GEBRUIKS-	
	 AANWIJZING SV 	BRUKS-

	 ANVISNING
HOE MOET RAPID WORDEN 
BEWAARD EN AFGEVOERD?
Sluit na gebruik van het hul­
pmiddel het flesje altijd goed af. 
Bewaren op kamertemperatuur. 
Bewaar dit medisch hulpmiddel 
buiten het bereik van kinderen. 
Gebruik dit medisch hulpmiddel 
niet meer na het verstrijken van 
de uiterste gebruiksdatum. De 
uiterste gebruiksdatum vindt u 
op de verpakking. 
Voer dit hulpmiddel niet via de 
riolering of met het huisvuil af. U 
levert hiermee een bijdrage aan 
de bescherming van het milieu. 

INHOUD VAN DE 
VERPAKKING/
VERPAKKINGSGROOTTES
RAPID 10 ml

SAMENSTELLING 
Collodium, salicylzuur, melkzuur, 
aceton, ricinusolie

  FABRIKANT
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, 
Oostenrijk

Meer informatie vindt u op onze 
homepage www.bano.at

Rösch & Handel is een merk van 
BANO Healthcare GmbH.

  Runge Med AG,
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

STAND VAN DE GEBRUIKS
AANWIJZING: December 2025

De gebruiksaanwijzing is ook 
elektronisch (als download) be­
schikbaar op www.bano.at.

We kijken uit  
naar uw feed­
back over het 
product.

	  	 Medisch hulpmiddel

	 	 Fabrikant

	 	 Te gebruiken tot

	 	 Lotnummer

	 	 Productcode

		  (Elektronische) 
		  Gebruiksaanwijzing 	
www.bano.at	 raadplegen

	  	 Achtung!

	  	 Licht brandbaar

	

Produkten får inte hanteras som 
hushållsavfall eller spolas ner i 
avloppet. På så sätt bidrar du till 
en bättre miljö. 

FÖRPACKNINGENS IN-
NEHÅLL/FÖRPACKNINGS
STORLEKAR
RAPID 10 ml

INNEHÅLL 
Kollodium, salicylsyra, mjölksy­
ra, aceton, ricinolja

  TILLVERKARE
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, 
Österrike

Mer information finns på vår 
hemsida www.bano.at

Rösch & Handel är ett varumär­
ke som tillhör BANO Healthcare 
GmbH.

  Runge Med AG,
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

BRUKSANVISNINGEN 
SENAST REDIGERAD: 
December 2025

Bruksanvisningen finns även i 
elektronisk form (som nedladd­
ning) på www.bano.at.

Vi ser fram emot 
att ta del av din 
feedback på 
produkten.

	  	 Medicinsk utrustning

	 	 Tillverkare

	 	 Använd före datum

	 	 Lot-nummer

	 	 Produktkod

		  Ta del av 
		  bruksanvisningen 	
www.bano.at	 (i elektronisk form)

	  	 Försiktighetsåtgärder!

	  	 lättantändlig
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DISPOZITIV MEDICAL

SCOP PROPUS
RAPID se utilizează pen­
tru îndepărtarea rapidă a 
bătăturilor și calusurilor.

Bătăturile și calusurile pot 
apărea în urma unei solicitări 
unilaterale sau excesive a 
pielii și reprezintă îngroșări 
locale ale stratului cornos. 
De cele mai multe ori, cauza 
apariției bătăturilor o consti­
tuie încălțămintea strâmtă sau 
deformările piciorului. Cel mai 
frecvent, acestea se dezvoltă 
la nivelul degetului al 4-lea și al 
5-lea sau pe talpa piciorului și 
pot provoca dureri intense.

Soluția conținută în dispozitiv 
înmoaie bătătura, astfel încât 
aceasta poate fi îndepărtată cu 
ușurință după 5–7 zile.

CÂND ESTE CONTRAINDI-
CAT RAPID?
•	 În caz de hipersensibilitate 

la una dintre componentele 
dispozitivului

•	 RAPID nu trebuie utilizat la 
pacienți cu funcție renală 
afectată (insuficiență renală). 
În acest caz, dispozitivele 
care conțin acid salicilic vor 
fi utilizate numai cu precauție 
deosebită.

•	 La copiii cu vârsta sub 6 ani.

AVERTISMENTE ȘI 
PRECAUȚII
•	 Se va evita contactul cu ochii 

și mucoasele.
•	 A se aplica doar pe piele 

intactă.
•	 RAPID este ușor inflamabil, 

prin urmare se va evita fuma­
tul și utilizarea în apropierea 
focului deschis.

•	 Se va evita o utilizare pe 
suprafețe mari ale pielii la co­
pii sau persoane cu tulburări 
circulatorii severe (de ex., di­
abetici).

•	 Deoarece copiii au o piele 
extrem de delicată, la utiliza­
rea la copii trebuie acordată 
o atenție deosebită ca pie­
lea din jurul locului afectat 
să fie protejată suficient cu 
vaselină, iar dispozitivul RA­
PID să fie întrebuințat doar 
punctual.

SARCINA ȘI ALĂPTAREA
RAPID va fi utilizat doar pe 
suprafețe mici în perioada de 
sarcină și alăptare.

INTERACȚIUNI
Nu sunt cunoscute interacțiuni.

CONDUCEREA 
VEHICULELOR ȘI 
FOLOSIREA UTILAJELOR
Utilizarea RAPID nu are nicio 
influență asupra capacității de 
a conduce vehicule sau de a 
folosi utilaje.

CUM SE UTILIZEAZĂ 
RAPID?
Utilizați întotdeauna acest 
dispozitiv medical exact așa 
cum este descris în acest pro­
spect. Dacă nu sunteți sigur, 
adresați-vă medicului dumnea­
voastră și farmacistului. 
RAPID este destinat utilizării de 
către persoane fără pregătire 
medicală la adulți, adolescenți 
și copii cu vârsta de peste 6 
ani. La copii sau la pacienții care 
necesită îngrijire, se recomandă 
ca aplicarea să fie efectuată 
de către un membru al familiei 
sau, dacă este necesar, de către 
personal medical de specialitate 
(medic pediatru, dermatolog, po­
dolog, personal de îngrijire etc.).
Dimineața și seara, calusul sau 
bătătura se tratează cu RAPID, 
aplicând produsul cu precizie. 
Seara, înainte de aplicare, se 
recomandă o baie caldă a pi­
cioarelor, în timpul căreia zona 
afectată trebuie înmuiată apro­
ximativ cinci minute în apă caldă 
și apoi uscată bine. Dacă este 
posibil, îndepărtați suplimen­
tar stratul de piele îngroșată 
cu ajutorul unei pietre ponce 
sau al unei pile. Aveți grijă să 
nu lezați pielea. Protejați sufi­
cient cu vaselină (de exemplu, 
de la Rösch & Handel) pielea 
sănătoasă din jurul zonei care 
urmează a fi tratată și aplicați 
dispozitivul pe bătătură folosind 
pensula inclusă în ambalaj.
Se formează o peliculă alb-
lăptoasă, protectoare, care nu 
trebuie îndepărtată. Repetați 
procedura de 2 ori pe zi. 
După 5–7 zile, bătătura po­
ate fi, de regulă, îndepărtată 
fără dificultăți. Dacă după 
îndepărtarea stratului alb 
rămâne vizibil un rest – așa-
numita „rădăcină” a bătăturii 
–, tratamentul se reia. Dacă 
după această perioadă nu se 
observă succesul tratamentului, 
consultați un medic.
În cazul calusurilor, utilizarea este 
similară cu cea pentru bătături.

CARE SUNT REACȚIILE 
ADVERSE POSIBILE?
Iritații locale ale pielii (arsuri, 
mâncărimi) apar rar. În cazul 
apariției unor iritații de lungă 
durată, întrerupeți tratamentul.În ca­
zul unor incidente grave, contactați 
producătorul, precum și autorita­

RO 	INFORMAȚII DE 
	 UTILIZARE

tea de sănătate competentă din 
țara dumneavoastră. 

CUM SE PĂSTREAZĂ ȘI SE 
ELIMINĂ RAPID?
După utilizarea dispozitivului, 
închideți întotdeauna bine flaco­
nul. A se păstra la temperatura 
camerei. A nu se lăsa la îndemâ­
na copiilor. Nu utilizați acest 
dispozitiv medical după data de 
expirare. Data de expirare este 
inscripționată pe ambalaj. 
Nu aruncați acest dispozitiv 
la canalizare sau împreună cu 
deșeurile menajere. Prin aceasta 
contribuiți la protecția mediului.

CONȚINUTUL ȘI MĂRIMEA 
AMBALAJULUI
RAPID 10 ml

COMPOZIȚIE
Colodiu, acid salicilic, acid lactic, 
acetonă, ulei de ricin

  PRODUCĂTOR
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden,
Austria

Găsiți mai multe informații pe pa­
gina noastră web www.bano.at
Rösch & Handel este o marcă a 
BANO Healthcare GmbH.

  Runge Med AG
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

DATA ULTIMEI REVIZUIRI A 
INFORMAȚIEI DE 
UTILIZARE: Decembrie 2025

Instrucțiunile de utilizare sunt 
disponibile și în variantă 
electronică (ca download) la 
adresa www.bano.at.

Ne bucurăm 
să primim de la 
dumneavoastră 
feedback desp­
re dispozitiv.

	  	 Dispozitiv medical

	 	 Producător

	 	 Valabil până la

	 	 Lot

	 	 Cod produs

		  Respectați 
		  instrucțiunile de 	
www.bano.at	 utilizare (electronice)

	  	 Atenție!

	  	 Ușor inflamabil

	

RAPID
ÎMPOTRIVA BĂTĂTURILOR



ZDRAVOTNÍCKY VÝROBOK

ÚČEL URČENIA
RAPID slúži na rýchle 
odstraňovanie kurích ôk a 
mozoľov.

Kurie oká a mozole vznikajú 
pri dlhodobom nadmernom 
namáhaní pokožky a prejavujú sa 
ako miesta so zhrubnutou kožou. 
Najčastejšou príčinou vzniku 
kurích ôk sú tesné topánky alebo 
zlá poloha chodidla. Najčastejšie 
sa vyskytujú na 4. a 5. prste alebo 
na spodnej strane chodidla a nie­
kedy môžu vyvolávať silné bolesti.

Po aplikovaní tohto roztoku ku­
rie oko zmäkne a po 5 – 7 dňoch 
sa dá ľahko odstrániť.

KEDY SA RAPID NESMIE 
POUŽÍVAŤ?
•	 Pri precitlivenosti na niektorú 

zo zložiek produktu
•	 RAPID sa nesmie používať 

u pacientov s obmedzenou 
funkciou obličiek (obličková 
insuficiencia). V takomto 
prípade sa výrobky obsa­
hujúce kyselinu salicylovú 
smú používať len s osobitnou 
opatrnosťou.

•	 U detí mladších ako 6 rokov

UPOZORNENIA A 
BEZPEČNOSTNÉ 
OPATRENIA
•	 Zamedzte kontaktu s očami a 

sliznicami.
•	 Používajte iba na neporušenú 

pokožku.
•	 RAPID je ľahko horľavý, preto 

ho nepoužívajte v blízkosti 
otvoreného ohňa a nefajčite.

•	 Obzvlášť u detí a osôb s 
ťažkými poruchami krvného 
obehu (napr. diabetikov) je 
potrebné dbať na to, aby 
sa prípravok neaplikoval na 
väčších plochách pokožky.

•	 Keďže deti majú mimoriadne 
citlivú pokožku, pri použití 
u detí je potrebné dbať na 
to, aby bola okolitá pokožka 
dostatočne chránená vazelí­
nou a aby sa RAPID aplikoval 
presne a len na dané miesto.

DOJČENIE
RAPID sa smie používať počas 
tehotenstva a dojčenia len na 
malých plochách.

INTERAKCIE
Nie sú známe žiadne interakcie.

SPÔSOBILOSŤ RIADIŤ 
MOTOROVÉ VOZIDLO
Aplikácia prípravku RAPID  
nemá žiadny vplyv na spôsobilosť 
riadiť motorové vozidlo.

AKO SA MÁ RAPID 
POUŽÍVAŤ?
Túto zdravotnícku pomôcku 
používajte vždy presne podľa 
tejto písomnej informácie pre 
používateľov. V prípade nejas­
ností sa spýtajte svojho lekára 
a lekárnika. 
RAPID je určený na použitie 
laikmi u dospelých, dospieva­
júcich a detí od 6 rokov. U detí 
alebo pacientov vyžadujúcich 
ošetrovanie sa odporúča, aby 
aplikáciu vykonával príbuzný 
alebo prípadne zdravotnícky 
pracovník (pediater, dermato­
lóg, podiatr, zdravotná sestra 
atď.).
Ráno a večer sa RAPID nanáša 
presne na kuriatko alebo mo­
zole. Večer by mal aplikácii 
predchádzať teplý kúpeľ nôh, 
aby bolo príslušné miesto 
na pokožke aspoň päť minút 
namočené v teplej vode. Nás­
ledne sa musí dobre osušiť. Ak je 
to možné, zrohovatenú pokožku 
opatrne odstráňte pomocou 
pemzy alebo pilníka. Dávajte 
pozor, aby ste pri tom pokožku 
neporanili. Zdravú pokožku oko­
lo ošetrovanej oblasti dôkladne 
pokryte vazelínou (napr. od 
Rösch & Handel) a kurie oko 
potrite priloženým štetcom.
Vytvorí sa mliečnobiela 
ochranná blana, ktorú netreba 
odstraňovať. Opakujte to 2-krát 
denne. Po 5 – 7 dňoch sa dá ku­
rie oko väčšinou bez problémov 
odstrániť. Ak po odstránení bie­
lej pokožky zostane ešte zvyšok, 
tzv. koreň kurieho oka, ošetrenie 
sa opakuje. Ak ani potom liečba 
neprinesie úspech, poraďte sa s 
lekárom.
Aplikácia na mozole je rovnaká 
ako na kurie oká.

AKÉ NEŽIADUCE ÚČINKY SÚ 
MOŽNÉ?
Lokálne podráždenie kože (pá­
lenie, svrbenie) sa vyskytuje 
zriedkavo. V takom prípade 
prestaňte výrobok používať. 
V prípade závažných prípa­
dov kontaktujte výrobcu a 
príslušný zdravotný úrad vo 
vašej krajine. 

AKO UCHOVÁVAŤ A 
LIKVIDOVAŤ RAPID?
Po použití produktu fľaštičku 
vždy dobre uzavrite. Skladujte ju 
pri izbovej teplote. Uchovávajte 
túto zdravotnícku pomôcku 
mimo dosahu detí. Po uplynutí 
dátumu spotreby túto zdravotní­
cku pomôcku nepoužívajte. Dá­
tum spotreby nájdete na balení.
Nelikvidujte túto pomôcku spolu 
s domovým odpadom. Prispie­

RAPID
NA KURIE OKÁ

SK 	NÁVOD NA 	
	 POUŽITIE

vate tým k ochrane životného 
prostredia.

OBSAH BALENIA/VEĽKOSTI 
BALENÍ
RAPID 10 ml

ZLOŽENIE
Kolódium, kyselina salicylová, 
kyselina mliečna, acetón, ricí­
nový olej

  VÝROBCA
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden,
Rakúsko

Bližšie informácie nájdete 
na našej domovskej stránke 
www.bano.at

Rösch & Handel je obchodná 
značka spoločnosti BANO 
Healthcare GmbH.

  Runge Med AG,
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

VERZIA NÁVODU NA 
POUŽITIE:
December 2025

Návod na použitie je dostup­
ný aj v elektronickej forme 
(na stiahnutie) na adrese  
www.bano.at.

Tešíme sa na 
vašu spätnú 
väzbu na 
pomôcku.

	  	
Zdravotnícka  	

		  pomôcka

	 	 Výrobca

	 	 Použite do

	 	 Šarža

	 	 Kód produktu

		  Dodržiavajte
		  (elektronický) 	
www.bano.at	 návod na použitie

	  	 Pozor!

	  	 Ľahko horľavý

	

MEDICĪNISKA IERĪCE

PAREDZĒTAIS NOLŪKS
RAPID lieto varžacu un tulznu 
ātrai noņemšanai.

Varžacis un tulznas var rasties 
vietās, kur bijusi pārmērīga, 
vienpusēja slodze uz ādu, tas 
ir lokalizēts ādas sabiezējums. 
Varžacis parasti rodas ciešu 
apavu vai pēdas nepareiza 
stāvokļa dēļ. Tās visbiežāk sas­
topamas uz 4. un 5. pirksta vai 
pēdas apakšdaļā, dažkārt var 
izraisīt stipras sāpes.

Sastāvā esošais šķīdums 
mīkstina varžaci, jau pēc 5–7 
dienām to var viegli noņemt.

KAD NEDRĪKST IZMANTOT 
RAPID?
•	 Paaugstinātas jutības 

gadījumā pret kādu no ierīces 
sastāvdaļām

•	 RAPID nedrīkst lietot paci­
entiem ar pavājinātu nieru 
darbību (nieru mazspēja). 
Šādā gadījumā salicilskābi 
saturošus produktus drīkst li­
etot tikai ar īpašu piesardzību.

•	 Bērniem līdz 6 gadu vecumam

BRĪDINĀJUMI UN 
PIESARDZĪBAS PASĀKUMI
•	 Izvairīties no saskares ar acīm 

un gļotādām.
•	 Lietot tikai uz neskartas ādas.
•	 RAPID ir viegli uzliesmojošs, 

tāpēc nelietojiet to atklātas 
liesmas vai smēķējot.

•	 Jāizvairās no lietošanas uz 
lielākiem ādas laukumiem, 
īpaši bērniem un cilvēkiem 
ar smagiem asinsrites 
traucējumiem (piemēram, 
diabēta slimniekiem).

•	 Tā kā bērnu āda ir ļoti jutīga, 
lietojot RAPID bērniem, īpaša 
uzmanība jāpievērš tam, 
lai apkārtējo ādu pienācīgi 
aizsargātu ar vazelīnu un  
RAPID uzklātu tikai 
vajadzīgajās vietās.

BAROŠANA AR KRŪTI
RAPID drīkst lietot grūtniecības 
un zīdīšanas periodā tikai 
nelielās platībās.

MIJIEDARBĪBA
Nav zināmu mijiedarbības 
gadījumu.

IETEKME UZ 
TRANSPORTLĪDZEKĻA 
VADĪŠANU
RAPID lietošana neietekmē 
spēju vadīt transportlīdzekli.

KĀ LIETOT RAPID?
Vienmēr lietojiet šo medicīnisko 
ierīci tieši tā, kā tas ir izklāstīts 
šī iepakojuma brošūrā. 
Neskaidrību gadījumā sazinie­
ties ar ārstu vai farmaceitu.
RAPID ir paredzēts lietošanai 
pieaugušajiem, pusaudžiem un 
bērniem no 6 gadu vecuma. 
Bērniem vai aprūpējamajiem 
pacientiem ieteicams lietošanu 
uzticēt tuviniekam vai,  
ja nepieciešams, medicīnas 
speciālistam (pediatram, 
dermatologam, podologam, 
aprūpētājam utt.).
No rīta un vakarā ar RAPID 
precīzi uzklāj uz kārpas vai 
mozoļa. Vakarā pirms līdzekļa 
lietošanas pēdas jāpatur sil­
ta ūdens vanniņā, ļaujot ādai 
apmēram piecas minūtes 
atmiekšķēties, pēc tam pēdas 
rūpīgi nosusināt. Ja iespējams, 
uzmanīgi nokasiet sacietējušo 
ādu ar pumeka akmeni vai vīli. 
Esiet uzmanīgi, lai nesavainotu 
ādu. Pārklājiet veselo ādu ap 
apstrādājamo zonu ar vazelīnu 
(piemēram, no Rösch & Handel) 
un uzklājiet līdzekli uz varžacs, 
izmantojot komplektā iekļauto 
otiņu.
Veidojas pienaini balta, 
aizsargājoša plēvīte, kuru 
nedrīkst noņemt. Atkārtojiet 
divas reizes dienā. Pēc 5–7 
dienām varžaci parasti var 
noņemt bez grūtībām. Ja pēc 
baltās ādas noņemšanas 
joprojām ir redzamas atlie­
kas, tā sauktā varžacs sa­
kne, procedūra jāatkārto. 
Ja ārstēšanai nav rezultāta, 
konsultējieties ar ārstu.
Tulznu ārstēšana ir analoģiska 
varžacu ārstēšanai.

KĀDAS IR IESPĒJAMĀS 
BLAKUSPARĀDĪBAS?
Retos gadījumos var ras­
ties lokāls ādas kairinājums 
(degšanas sajūta, nieze). 
Šādā gadījumā pārtrauciet 
lietošanu. Nopietnu gadījumu 
gadījumā sazinieties ar 
ražotāju un savas valsts 
atbildīgo veselības aprūpes 
iestādi.

KĀ UZGLABĀT UN UTILIZĒT 
RAPID?
Pēc ierīces lietošanas pu­
deli vienmēr cieši aizveriet. 
Uzglabāt istabas temperatūrā. 
Glabājiet šo medicīnisko ierīci 
bērniem nepieejamā vietā. 
Neizmantojiet šo medicīnisko 
ierīci pēc derīguma termiņa 
beigām. Derīguma termiņš ir 
norādīts uz iepakojuma.
Neizmetiet šo ierīci 
notekūdeņos vai kopā ar 
sadzīves atkritumiem. Tā jūs 
veicināsiet vides aizsardzību.

RAPID
PRET VARŽACĪM

LV 	LIETOŠANAS  
	 INFORMĀCIJA

IEPAKOJUMA SATURS/
IEPAKOJUMA IZMĒRI
RAPID 10 ml

SASTĀVS
Kolodijs, salicilskābe, pienskābe, 
acetons, rīcineļļa

  RAŽOTĀJS
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden,
Austrija

Papildinformācija ir pieejama 
mūsu vietnē www.bano.at

Rösch & Handel ir BANO 
Healthcare GmbH preču zīme.

  Runge Med AG,
Saint-Louis-Str 31, 4056 Basel

LIETOŠANAS 
INFORMĀCIJAS STĀVOKLIS:
Decembris 2025

Lietošanas informācija elektro­
niskā formātā (kā lejupielāde) ir 
pieejama vietnē www.bano.at. 

Mēs  
priecāsimies 
saņemt 
atsauksmes 
par ierīci.

	  	 Medicīniska ierīce

	 	 Ražotājs

	 	 Lietošanas  	 	 derīguma beigas

	 	 Partija

	 	 Izstrādājuma kods

		  Ievērojiet 
		  (elektronisko) 	
www.bano.at	 lietošanas pamācību

	  	 Uzmanību!

	  	 Viegli uzliesmojošs
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MEDICINSKI PRIPOMOČEK

PREDVIDENI NAMEN
RAPID se uporablja za hitro 
odstranjevanje kurjih očes in 
otiščancev.

Kurja očesa in otiščanci se lah­
ko pojavijo zaradi enostranske, 
prekomerne obremenitve kože 
in so lokalne zadebelitve trde 
kože. Kurja očesa običajno nas­
tanejo zaradi tesnih čevljev ali 
nepravilne poravnave stopala. 
Najpogosteje se pojavijo na 4. in 
5. prstu ali na spodnji strani sto­
pala in lahko včasih povzročijo 
hude bolečine.

Priložena raztopina zmehča kur­
je oko tako, da ga je mogoče po 
5–7 dneh enostavno odstraniti.

KDAJ SE ZDRAVILA RAPID 
NE SME UPORABLJATI?
•	 V primeru preobčutljivosti 

na katero koli sestavino 
pripomočka

•	 RAPID se ne sme uporab­
ljati pri bolnikih z okvarjeno 
delovanjem ledvic (ledvična 
insuficienca). V tem primeru 
je treba izdelke, ki vsebujejo 
salicilno kislino, uporabljati z 
posebno previdnostjo.

•	 Pri otrocih, mlajših od 6 let

OPOZORILA IN PREVID-
NOSTNI UKREPI
•	 Izogibajte se stiku z očmi in 

sluznicami.
•	 Uporabljajte samo na 

nepoškodovani koži.
•	 Zdravilo RAPID je lahko vnet­

ljivo, zato ga ne uporabljajte v 
bližini odprtega ognja ali med 
kajenjem.

•	 Izogibati se je treba uporabi 
na večjih površinah kože, 
zlasti pri otrocih in osebah 
s hudimi motnjami krvnega 
obtoka (npr. sladkornih bolni­
kih).

•	 Ker imajo otroci izjemno 
občutljivo kožo, je pri upora­
bi zdravila RAPID pri otrocih 
potrebno zlasti paziti, da se 
okoliška koža ustrezno zaščiti 
z vazelinom in da se zdravilo 
RAPID nanaša le točkovno 
natančno.

DOJENJE
RAPID se med nosečnostjo in 

dojenjem sme uporabljati le na 
majhnih površinah.

MEDSEBOJNA DELOVANJA
Medsebojna delovanja niso 
poznana.

SPOSOBNOST ZA VOŽNJO
Uporaba zdravila RAPID ne vpli­
va na sposobnost za vožnjo.

KAKO UPORABLJATI ZDRA-
VILO RAPID?
Ta medicinski pripomoček 
vedno uporabljajte natančno 
tako, kot je opisano v tem 
priloženem navodilu za upo­
rabo. V primeru negotovosti 
se posvetujte z zdravnikom in  
farmacevtom.
RAPID je namenjen za upora­
bo pri odraslih, mladostnikih in 
otrocih, starejših od 6 let. Pri 
otrocih ali pacientih, ki potre­
bujejo nego, je priporočljivo, da 
uporabo opravi družinski član 
ali, če je potrebno, zdravstveni 
delavec (pediater, dermatolog, 
podolog, negovalec itd.).
Zjutraj in zvečer natančno 
namažite žulj ali ožuljenje s 
sredstvom RAPID. Zvečer je 
treba pred nanosom naredi­
ti toplo kopel za noge, med 
katero je treba kožo približno 
pet minut mehčati v topli vodi 
in jo nato temeljito posušiti. 
Če je mogoče, odmrlo kožo 
previdno postrgajte s plovcem 
ali pilico. Pazite, da pri tem 
ne poškodujete kože. Zdravo 
kožo okoli predela, ki ga želite 
obdelati, dobro premažite z va­
zelinom (npr. znamke Rösch & 
Handel) in s priloženim čopičem 
premažite kurje oko.
Nastane mlečno bel zaščitni 
film, ki ga ne smete odstraniti. 
Ponovite dvakrat na dan. Po 
5–7 dneh se kurje oko običajno 
lahko brez težav odstrani. Če 
je po odstranitvi bele kože še 
vedno opazen ostanek, tako 
imenovan koren kurjega očesa, 
zdravljenje ponovite. Če zdrav­
ljenje kljub temu ni uspešno, se 
posvetujte z zdravnikom.
Zdravljenje otiščancev poteka 
podobno kot zdravljenje kurjih 
očes.

KATERI SO MOŽNI 
NEŽELENI UČINKI?
Lokalne kožne reakcije (pečenje, 
srbenje) se pojavijo redko. V tem 
primeru prenehajte z uporabo. 
V primeru resnih incidentov se 
obrnite na proizvajalca in pris­
tojni zdravstveni organ v vaši 
državi. 

KAKO SHRANJEVATI IN 
ODSTRANJEVATI ZDRAVILO 
RAPID?
Po uporabi pripomočka ved­
no tesno zaprite stekleničko. 
Hranite pri sobni temperaturi. 
Ta medicinski pripomoček hra­
nite izven dosega otrok. Tega 
medicinskega pripomočka ne 
uporabljajte po preteku roka 

SL 	NAVODILA ZA 	
	 UPORABO

uporabnosti. Rok uporabnosti 
najdete na embalaži.
Tega pripomočka ne odvrzite v 
odpadne vode ali med gospo­
dinjske odpadke. Na ta način 
prispevate k varovanju okolja.

VSEBINA EMBALAŽE/
VELIKOSTI EMBALAŽE
RAPID 10 ml

SESTAVA
Kolodij, salicilna kislina, mlečna 
kislina, aceton, ricinusovo olje

  PROIZVAJALEC
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden,
Avstrija

Za več informacij obiščite našo 
domačo stran www.bano.at

Rösch & Handel je blagov­
na znamka podjetja BANO  
Healthcare GmbH.

  Runge Med AG,
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

STANJE NAVODIL ZA 
UPORABO:
December 2025

Navodila za uporabo so na 
voljo tudi v elektronski obliki 
(za prenos) na spletni strani  
www.bano.at. 

Veselimo se 
vaših povratnih 
informacij o 
pripomočku.

	  	
Medicinski   	

		  pripomoček

	 	 Proizvajalec

	 	 Uporabno do

	 	 Šarža

	 	 Koda izdelka

		  Upoštevajte 
		  (elektronska) 	
www.bano.at	 navodila za uporabo

	  	 Pozor!

	  	 Lahko vnetljiv

	

RAPID
PROTI KURJIM OČESOM

ΙΑΤΡΙΚΌ ΠΡΟΪΌΝ

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ
Το RAPID χρησιμεύει για την άμεση 
αφαίρεση κάλων και τύλων.

Οι κάλοι και οι τύλοι σχηματίζονται 
λόγω μονόπλευρης ή υπερβολικής 
καταπόνησης του δέρματος και 
αποτελούν τοπικές σκληρύνσεις 
της κεράτινης στοιβάδας της 
επιδερμίδας. Συχνότερη αιτία για 
την εμφάνιση κάλων είναι τα στενά 
παπούτσια ή οι δυσμορφίες του 
ποδιού. Τις περισσότερες φορές 
εμφανίζονται στο 4ο και 5ο δάκτυλο 
ή στην κάτω πλευρά του ποδιού και 
μπορεί να προκαλέσουν έντονο 
πόνο.

Το διάλυμα που περιέχεται 
μαλακώνει τον κάλο, ώστε να μπορεί 
να αφαιρεθεί εύκολα μετά από 5-7 
ημέρες.

ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΤΟ 
RAPID;
•	 Σε περίπτωση υπερευαισθησίας 

σε κάποιο από τα συστατικά του 
προϊόντος

•	 Το RAPID δεν πρέπει να 
χορηγείται σε ασθενείς με 
μειωμένη νεφρική λειτουργία 
(νεφρική ανεπάρκεια). Σε αυτή 
την περίπτωση, τα προϊόντα 
που περιέχουν σαλικυλικό οξύ 
πρέπει να χορηγούνται με 
ιδιαίτερη προσοχή.

•	 Σε παιδιά κάτω των 6 ετών

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
•	 Να αποφεύγεται η επαφή με τα 

μάτια και τους βλεννογόνους.
•	 Χρησιμοποιείτε μόνο σε άθικτο 

δέρμα.
•	 Το RAPID είναι εύφλεκτο. Να μη 

χρησιμοποιείται κοντά σε γυμνή 
φλόγα ή κατά το κάπνισμα.

•	 Η εφαρμογή σε μεγάλες περιοχές 
της επιδερμίδας πρέπει να 
αποφεύγεται, ιδίως σε μικρά 
παιδιά και σε άτομα με σοβαρές 
διαταραχές της κυκλοφορίας του 
αίματος (π.χ. διαβητικούς).

•	 Επειδή τα παιδιά έχουν 
εξαιρετικά ευαίσθητο δέρμα, 
κατά τη χρήση σε παιδιά πρέπει 
να προστατεύεται επαρκώς 
η περιβάλλουσα περιοχή με 
βαζελίνη και το RAPID να 
εφαρμόζεται μόνο στοχευμένα 
στο σημείο.

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΘΗΛΑΣΜΟΥ
Το RAPID πρέπει να 
χρησιμοποιείται μόνο σε μικρές 
περιοχές κατά τη διάρκεια της 
εγκυμοσύνης και του θηλασμού..

ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ
Δεν είναι γνωστές αλληλεπιδράσεις.

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΟΔΗΓΗΣΗΣ
Η χρήση του RAPID δεν επηρεάζει 
την ικανότητα οδήγησης.

ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ 
RAPID
Χρησιμοποιείτε πάντα αυτό το 
ιατρικό προϊόν ακριβώς όπως 
περιγράφεται σε αυτό το φύλλο 
οδηγιών. Σε περίπτωση αμφιβολιών, 
συμβουλευτείτε το γιατρό ή το 
φαρμακοποιό σας. 

Το RAPID προορίζεται για χρήση 
από μη ειδικούς σε ενήλικες, 
εφήβους και παιδιά άνω των 6 
ετών. Σε παιδιά ή ασθενείς που 
χρειάζονται φροντίδα, συνιστάται 
η χρήση του προϊόντος από 
συγγενή ή, εάν χρειάζεται, από 
εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό 
(παιδίατρο, δερματολόγο, 
ποδολόγο, νοσηλευτή κ.λπ.).
Το πρωί και το βράδυ, το κάλλο 
ή η σκληρύνση αλείφονται 
με ακρίβεια με το RAPID. Το 
βράδυ, πριν από την εφαρμογή, 
συνιστάται ένα ζεστό ποδόλουτρο 
για περίπου πέντε λεπτά, ώστε 
να μαλακώσει η περιοχή και στη 
συνέχεια πρέπει να στεγνώσει 
καλά. Εφόσον είναι δυνατόν, 
μπορείτε να χρησιμοποιήσετε 
επιπλέον ελαφρόπετρα ή λίμα για 
να αφαιρέσετε προσεκτικά την 
κερατινοποιημένη επιδερμίδα. 
Χρειάζεται προσοχή, ώστε να 
μην τραυματιστεί η επιδερμίδα. 
Καλύψτε καλά με βαζελίνη 
(π.χ. Rösch & Handel) την υγιή 
επιδερμίδα γύρω από την προς 
θεραπεία περιοχή και αλείψτε 
τον κάλο με το πινέλο που 
περιλαμβάνεται στη συσκευασία.
Σχηματίζεται μια γαλακτώδης, 
προστατευτική μεμβράνη, η 
οποία δεν πρέπει να αφαιρεθεί. 
Επαναλάβετε τη διαδικασία 2 
φορές ημερησίως. Μετά από 5-7 
ημέρες, ο κάλος μπορεί συνήθως 
να αφαιρεθεί εύκολα. Εάν, μετά την 
αφαίρεση της λευκής επιδερμίδας, 
παραμείνει κάποιο υπόλειμμα, 
η λεγόμενη ρίζα του κάλου, 
επαναλάβετε τη θεραπεία.
Εάν το αποτέλεσμα της θεραπείας 
δεν επιτευχθεί, συμβουλευτείτε 
ιατρό.

Για τύλους, ακολουθείται η ίδια 
διαδικασία με αυτή των κάλων.

ΠΟΙΕΣ ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ 
ΝΑ ΕΜΦΑΝΙΣΤΟΥΝ;
Σπάνια εμφανίζονται τοπικοί 
ερεθισμοί του δέρματος (καύσος, 
κνησμός). Σε αυτή την περίπτωση, 
διακόψτε τη χρήση. Σε σοβαρές 
περιπτώσεις, επικοινωνήστε με 
τον κατασκευαστή και την αρμόδια 
υγειονομική αρχή της χώρας σας. 

RAPID
ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΛΩΝ

EL 	ΦΥΛΛΟ ΟΔΗΓΙΩΝ 
	 ΧΡΗΣΗΣ

ΠΩΣ ΝΑ ΦΥΛΑΣΣΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ 
ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΕ ΤΟ RAPID
Μετά τη χρήση, κλείνετε 
καλά τη φιάλη του προϊόντος. 
Φυλάσσετε σε θερμοκρασία 
δωματίου. Φυλάσσετε το εν λόγω 
ιατροτεχνολογικό προϊόν μακριά 
από τα παιδιά. Μη χρησιμοποιείτε 
το εν λόγω ιατροτεχνολογικό προϊόν 
μετά την ημερομηνία λήξης. Η 
ημερομηνία λήξης αναγράφεται στη 
συσκευασία.
Μην απορρίπτετε το προϊόν στο 
αποχετευτικό σύστημα ή στα 
οικιακά απορρίμματα.Με αυτόν τον 
τρόπο συμβάλλετε στην προστασία 
του περιβάλλοντος.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ/ΜΕΓΕΘΟΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ
RAPID 10 ml

ΣΥΣΤΑΣΗ
Κολλόδιο, σαλικυλικό οξύ, γαλακτικό 
οξύ, ακετόνη, καστορέλαιο

  ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ
BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden,
Αυστρία

Για περισσότερες πληροφορίες, 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας 
www.bano.at
Η Rösch & Handel είναι εμπορικό 
σήμα της BANO Healthcare 
GmbH.

  Runge Med AG,
Saint-Louis-Str. 31, 4056 Basel

ΗΜ/ΝΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΦΥΛΛΟΥ ΟΔΗΓΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ:
Δεκέμβριος 2025

Οι οδηγίες χρήσης είναι επίσης 
διαθέσιμες σε ηλεκτρονική 
μορφή (για λήψη) στη διεύθυνση:  
www.bano.at.

Η άποψή σας για 
το προϊόν είναι 
σημαντική για 
εμάς.

	  	
Ιατροτεχνολογικό 	

		  προϊόν

	 	 Κατασκευαστής

	 	 Ημερομηνία λήξης

	 	 Αριθμός παρτίδας

	 	 Κωδικός προϊόντος

		  Συμβουλευτείτε τις 
		  (ηλεκτρονικές) 
	www.bano.at	 οδηγίες χρήσης

	  	 Προσοχή!

	  	 Εύφλεκτο

	


